

Hitler se želi iznebiti Italije, ki mu je samo v sitnost in nadlego

Hitler je mislil, da bo Italija zagospodarila s svojo mornarico nad Sredozemskim morjem ter da bo ogrozila Egipt in Suez, zdaj pa vidi, da se je varal v svojih nadah.

WASHINGTON, 12. decembra.

Zaupna poročila, ki so prispela semkaj iz Evrope, nam kažejo, da išče Hitler pota in sredstva, da likvidira Italijo kot aktivno bojujočo se državo. Prepričan, da je Italija postala karkoli in da bo ostala kot taka vso vojno, je Hitler mnenja, da bi bila njegova pozicija ojačena, če bi se Italija povrnila k svojemu statusu, kakršnega je zavzemala, preden je vstopila junija meseca v vojno. Da ima Hitler res tako mnenje o Italiji, je razvidno tudi iz njegove brezbrzičnosti do italijansko-grške vojne.

Varljive nade

Ob pričetku vojne je bilo Hitlerju prav, da je imel Italijo za partnerico. Potreboval jo je kot protiutek proti Franciji, ker je Italija imobilizirala veliko številno francoskih čet ob severozahodni meji in v Afriki. Dalje je Hitler mislil, da bo delala Italija velikost Angležem v Sredozemlju ter da bo ogrozila Egipt in Suez. In končno je Hitler pričakoval, da bo držala Italija Balkan v šahu, tako da bo imel Hitler prosto roko z ozirom na Anglijo in ostale večje probleme.

Toda celotna slika se je preobrnula. Češkoslovaška, Poljska, Norveška, Danska, Holandska, Belgija in Francija so zdaj zbite na tla, kamor jih je vabila sama Nemčija. Hitler sam zagospoduje tudi Balkanu, naj do Grčije in Albanije.

Italija — Hitlerjeva cokla
Toda kjerkoli in kadarkoli se Mussolini vmešal, tam je stvar zapletel in napravil konflikt in zmedo. Porazena po različnih vsakokrat, kadarkoli je pokazala, se je italijanska mornarica zatekla v svoje skrilnice. Pohod proti Suez se je razvil, italijanski sunek proti Grčiji pa se je izpremenil v dežbel.

Najbolj pa je pogrelo Hitlerja, ko se je Italija ob enajsti uri vmešala v njegovo vojno proti Franciji.

Ali naj Nemčija zalaga Italijo?
Rečeno je, da je Hitlerjeva sedanja pozicija sledeča: Italija je Nemčiji bolj za coklo kakor v pomoč. Ako ostane Italija še nadalje v vojni, jo bo morala Nemčija zalagati v živili, z vojnim materialom in z drugimi potrebščinami, ki jih pa Nemčija sama krvavo potrebuje.

Ker je torej tako stanje stvar, je Hitler mnenja, da bi bilo mnogo boljše, če bi se Italija vrnila nazaj k svojemu položaju neovisno od države. Na ustanje pa se mora Hitler izogniti odprtemu prelomu s Mussolinijem, kajti Hitler mora imeti pri tem v mislih učinek, ki bi ga imel tak prelom na Moskvo in Tokio, da molčimo o Budimpešti, Beogradu, Sofiji, Ankari in drugih prestolnicah.

Pestitju na ljubo pa Italija ne

more popolnoma izstopiti iz vojne, in oisiče mora vsaj na zunaj kazati videz edinosti.

Italija je že izgubila vojno
Zato naj se zgodi zdaj karkoli, Italija je že izgubila sedanjo vojno, v kolikor se tiče njene lastne bodočnosti. Posebno črni izgledi za Italijo bodo v slučaju nemške zmage. V tem slučaju bo morda izgubila celo del onega ozemlja, katerega je pridobila v zadnji vojni, tako na primer Trent, ki je bil pred vojno avstrijski.

Kar pa se tiče nad Italije, da bi se na škodo Jugoslavije razširila na Balkan, so te nade za vselej propadle.

Zdi se, da je Italiji usojeno, da bo postala — v slučaju nemške zmage seveda — čisto navadna nadaljna brezmočna država v lebensraumu Tretjega rajha.

NEMCI BOMBARDIRAJO ANGLIJO

LONDON, 13. decembra. — Nemški letalci so bombardirali v Midland pokrajini več mest, ki doslej še niso bila bombardirana. Male jate nemških letal so priletele tudi nad London, kjer pa so bila nemška letala večinoma zavrnjena po angleških letalcih in antiletalskih topovih.

PEV. ZBOR "SLOVAN"

V nedeljo 15. decembra ob 9. uri zjutraj se vrši letna seja zborna "Slovan". Poleg volitve novega odbora, imamo še druge zelo važne stvari za rešiti, tako glede delovanja zbora v bodoče. Prošeni so vsi člani, da zagotovo pridejo na sejo in podajo svoje mnenje glede koncerta spomladaj, da ne bo potem kakšnega godrnjanja, kaj da se je sklenilo na tej seji. Obenem se vas tudi prosijo, da vrnete neprodane vstopnice tajniku. — Tajnik.

Letna seja

Letna seja društva Marije Vnebovzettej, št. 103 JSKJ se vrši v nedeljo popoldne ob 1:30 v Slovenskem domu na Holmes Ave. Članice so prošene, da se udeležijo!

Proslava Zveze kulturnih društev SDD

V nedeljo 15. decembra poda Zveza kulturnih društev Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. koncert z varietnim programom. Na programu sodelujejo dram. zbor Anton Verovšek z igro "Nezakonsko dete", pev. zbor Jadran, Statuettes klub SDD., Čitalnica SDD., Progressivne Slovenke krožek št. 1 in ženski odsek SDD. Po programu se bo vršil ples. Občinstvo je v ljudo vabljeno, da se udeleži.

Himen

Jutri, v soboto, se bo poročila Miss Bernardine Koman, hčerka Mr. in Mrs. James Koman, 19731 Ormiston Ave., z Mr. Martinom A. Rini-jem, 2888 Ludlow Rd., Shaker Heights. — Bilo srečno!

Vabilo

Mr. in Mrs. Hribar, 15232 Waterloo Rd. vabita prijatelje in znanca na pohane ribe, ki jih bo sta servirala nocoj, jutri pa na pečene krvavice. Pri Ludwig's Nit Club, 20160 Lindberg Ave. pa bodo servirali jutri pečene kokoši. Se priporočajo za obilen obisk.

ITALIJANSKI PORAZI

LONDON, 13. decembra. — Poročila iz Aten javljajo, da so Grki v Albaniji uničili en celoten italijanski polk.

ATENE, 13. decembra. — Danes se uradno naznanja, da so grške čete zavzele italijansko pristanišče Palermo v Albaniji. Neki ujet italijanski poveljnik je izjavil, da se italijansko vojaško poveljstvo v Tirani posvetuje, ali ne bi bilo umestno, če apelira na grško poveljstvo za premirje.

KAIRO Egipt, 13. decembra. — Angleške čete, ki poganjajo Italijane nazaj proti libijski meji, so zajele nadaljne tisoče italijanskih ujenikov, med katerimi sta tudi dva italijanska divizijska generala. Pred tem pa so padli v dvoednevni bojih v roke Angležev trije italijanski generali.

Sporazum delavcev s Hudson Motor Co.

Zdaj se CIO avtna unija pripravlja za "show-down" s Fordovo družbo. — Konec stavke delavcev v lesni industriji.

DETROIT, 12. decembra.

United Automobile Worker (C. I. O.) unija je dosegla danes sporazum glede nove pogodbe z nadaljnjo avtno kompanijo ter se je pričela zdaj pripravljati za "show-down" s Ford Motor družbo s tem, da je zahtevala Fordovo privoljenje za National Labor Board volitve glede kolektivnega pogajanja.

Nova pogodba avtne unije se tiče delavcev pri Hudson Motor Car kompaniji. V tej pogodbi je ključna o zaprti delavnici, in sicer prva taka točka v zgodovini avtne unije.

Dalje predvideva pogodba tudi bonus za 12.000 delavcev te kompanije. Posredovalni oziroma pogajalni odbor, ki se pogaja z uradniki Hudson družbe že iz 13. novembra, bo na seji prihodnji teden priporočil delavcem, naj sprejmejo ta sporazum.

Harry Bennett, Fordov osebnih ravnatelj, pa je izjavil, da bodo dali odgovor na zahtevo unijskega delavstva CIO avtne unije, ki zahteva privoljenje za delavske volitve, Fordovi odvetniki.

SEATTLE, Wash., 13. decembra.

Stavkujoči delavci na enajstih žagah v Tacomi so danes pogojno odglasovali, da se sprejmejo mirovni predlogi, ki so jih predložili vladni posredovalci v prizadevanju, da se konča delni izpor v pacifični severozahodni lesni industriji.

Te žage so se zaprle dne 30. septembra, s čemer je bilo obdelo 865 delavcev, pripadajočih A. F. of L. uniji. Unija je zdaj izjavila, da so bili piketi pozvani s svojih straž in da se bo na žagah zopet pričelo z delom.

Nov grob

Preminila je v Glenville bolnišnici splošno poznana Mrs. Frances Martinjak, 712 East 160th St. Pokojnica je bila napredna vedno vneta žena za našo narodno ustanovo. Skozi leta je neumorno delovala za Slovenski dom in Čitalnico na Holmes Ave. kakor tudi za splošno napredno stvar. Naj ji bo ohranjen blag spomin! Pogreb se bo vršil iz Joseph Zele in sinovi pogrebnega zavoda na 458 East 152nd St. Podrobnosti jutri.

PRICETEK KONCA ITALIJE

Iz Italije prihajajo skozi strogo Mussolinijevo cenzuro vesti, ki naznanjajo o vedno večjem nezadovoljstvu in mrmanju italijanskega ljudstva, ki je naveličano vojne.

Mussolini je vedel že pred šestimi meseci, ko je vstopil v vojno, da je slednja osvražena avantura med italijanskim ljudstvom, toda je kljub temu položil Italijo na Hitlerjevo karto, ker ga je Hitler prepričal, da bo zadal Angliji v nekaj dneh smrtni udarec in da bo s tem konec vojne.

Da gre v Italiji že zdaj vse narobe, je razvidno iz pisanja fašističnih časopisov, ki govorijo o "javnih in skritih sovražnikih Italije," napram katerim se bo treba posluževati batin.

Glavni vir težav je najbrže v vrstah delovnega ljudstva, ki mora pod fašističnim režimom največ trpeti. "Laboro Fascista," fašistični delavski organ, pravi, da se bliža obračun za one Italijane, "ki so bolj izdajalski in hinavski kot grški denar in dvojno bastardizirani."

Italijansko časopisje poziva ljudstvo, naj ohrani zupanje v končno zmago, ne glede na dejstvo, kaj se dogaja zdaj na frontah... Časopisje svari ljudstvo pred poslušanjem "lažljivih vesti o skorajšnji katastrofi Italije," katere vesti razširjajo v notranjosti Italije "angleški agente z namenom, da se zlomi moralo italijanskega naroda."

Glede zadnjih porazov pri Sidi Barraniju, kjer je bilo ujetih 20.000 Italijanov, pravi uradni rimski radio: "Začasno so Angleži zavzeli Sidi Barrani. In kaj zato?"

Časopisje je oznanilo, da je Adelchi Serena, tajnik fašistične stranke, konferiral z bivšimi voditelji fašistične "udarne akcije," čije člani so v prvih dneh fašizma izpreobračali ljudi k fašizmu s pomočjo batin in ricinovega olja... To pomeni, da se namerava fašizem, v svojih zadnjih zdihljajih zopet zateči k nasilnim metodam.

V Italiji vre in gorje Mussoliniju in njegovemu fašizmu, ko bo prekipele!

LORD LOTHIAN UMRL

WASHINGTON, 12. decembra. — Tukaj je danes nenadne smrti umrl lord Lothian, angleški poslanik v Zedinjenih državah. Poslanik je bil že ves teden nekoliko bolan, toda ni temu pripisoval posebne važnosti. V nedeljo zvečer pa se mu je bolezen nenadoma obrnila na slabše, nakar je nastopila smrt.

NEMIRI V ITALIJI

LONDON, 12. decembra. — Grki, ki so se vrnili iz Italije, ker so bili zamenjani za italijanske državljane na Grškem, izjavljajo, da se zlasti v severni Italiji širi antifašistično gibanje. Grki pravijo, da doznava Italijani za poraze v Grčiji potom tajnega prisluškovanja na radio in potom čitanja švicarskih časopisov.

Seja

V petek, 13. decembra ob 7. uri zvečer se vrši važna seja Zveze kulturnih društev Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. Organizacije, člani te zveze, direktorji, pevski zbor Jadran, dram. društ. Verovšek, Čitalnica SDD, mlad. pev. zbor, Statuettes klub, ženski odsek, in Progressivne Slovenke krožek št. 1 so v ljudo vabljeni, da se te važne seje udeležijo. Ker se v nedeljo vrši koncert Zveze, je potrebno, da so vse imenovane organizacije zastopane na seji.

Zadnja čast

Članice društva Collinwood Hive, št. 283 T. M. so prošene, da pridejo na dom umrle članice Mary Stih, 836 East 155 St. v petek, 13. decembra ob 6:30 uri zvečer, da ji izkažejo zadnjo čast. V soboto, ako mogoče, pa se udeležite pogreba.

Preselitev

Mr. A. Yakich, naš zastopnik, naznanja, da se je preselil na 547 Otterbein Ave., Barberton, Ohio.

ANGLEŽI SO ZAJELI V EGIPTU 20.000 ITALIJANOV

Italijani se udajajo s tako naglico, da tvorijo njih transportacija, nastanitev in prehrana za Angleže resen problem.

RAZBITI OSTANKI FAŠISTIČNIH ČET BEŽE PROTI LIBIJI

KAIRO, 12. decembra. — Angleži so zajeli v tridnevni boji 20.000 Italijanov, ki jih zajemajo s tako naglico, da imajo Angleži na rokah resen problem njihove transportacije, nastanjenja in njihove prehrane.

One fašiste, ki se jim je posrečilo izbežniti angleški obkolitvi — in teh je malo — gonijo Angleži proti Libiji, kamor fašisti beže. Med potoma pa jih pobijajo letalci, angleška pehota in izstrelki angleških bojnih ladij z morja.

Beg Italijanov v Grčiji

ATENE, 13. decembra. — Italijani so se pričeli umikati iz okraja okoli Tepelinija proti pristanišču Valoni, kjer jih pričakuje več praznih transportnih parnikov, ki jih bodo odpeljali nazaj proti Italiji.

Poročilo časnikarja

Z grško armado v Mokra gorovju, 12. decembra. — (Poroča Henry T. Gorrell). — Proti grškemu zaledju se zlivajo danes razčepani in premraženi italijanski ujetniki, preklinajoči usodo, ki jih je vrgla iz sončne južne Italije v te zasnežene alpske gore.

"Naše srce ni v tej vojni," je izjavil neki italijanski ujetnik. Rajši sem ujet, kot pa mrtev v teh gorah."

Italijani se stalno umikajo, in sicer kljub temu, da so dobili zadnje dni močna ojačenja, med temi tudi kontingent vojaštva, ki so ga prenesli na fronto z letali.

POROTA SPOZNALA MORILCA ZA BLAZNEGA

BUFFALO, 12. decembra. — Danes je bil spoznan za blaznega in zato za nedolžnega 19 let stari Frank Swiatek, pomočnik nekega pogrebника, ki je ubil svojega brata in sestro, in sicer je to storil, ko se je nahajal na probaciji, ker je že prej ubil enega svojega brata.

Na podlagi pravoreka porote, ki je sestojala iz enajstih mož in ene ženske, bo poslan Swiatek nemudoma v blaznico.

KRVAVI DELAVSKI IZGREDI NA DUNAJU

BEOGRAD, 12. decembra. — Verodostojni nevtralni krogi poročajo, da prihajajo zadnje dni v Beograd poročila o delavskih nemirih v Avstriji. V neki velikih tovarnih v bližini Dunaja je nastala stavka, tekom katere so se čutile oblasti prisiljene, poklicati vojaštvo proti delavcem. V izgreduh, ki so nastali, je bilo nedoločeno število oseb ubitih, več pa aretiranih.

Božični bonus

Direktorij Cleveland Trust Co. je odobril, da se bo dalo vsem udeležencem v banki na 14. decembra božični bonus. Vsi udeleženci, ki zaslužiijo \$5.000 ali manj na leto in ki delajo tam več kakor šest mesecev, bodo dobili četrt regularne mesečne plače. Tisti, ki delajo v banki manj kot 6 mesecev, bodo pa dobili eno osmino regularne mesečne plače in to ne manj kot \$10.00.

Igrače za darila

Pri Century Tire Service, 15300 Waterloo Rd. imajo polno zalogo "Firestone" igrače po zelo zmerni ceni. Čitajte oglas v današnji številki.

Letna seja

Letna ali glavna seja društva Ribnica, št. 12 SDZ se vrši v nedeljo 15. decembra, popoldne v zgornji dvorani v novem poslopiju S. N. Doma, 6417 St. Clair Ave. Članstvo je vabljeno, da se polnoštevilno vdeleži. — Tajnik.

SAMO ŠE 12 DNI PRED BOŽIČEM
Kupite svoja božična darila pri slovenskih trgovcih!

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 6311-12
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto	\$5.50	
za 6 mesecev	\$3.00; za 3 mesece	\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici, za celo leto	\$6.00	
za 6 mesecev	\$3.25; za 3 mesece	\$2.00
Za Zedinjene države, za celo leto	\$4.50	
za 6 mesecev	\$2.50; za 3 mesece	\$1.50
Za Evropo, Južne Amerike in druge inozemske države:		
Za celo leto	\$8.00; za 6 mesecev	\$4.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

SLOVENCİ V JUGOSLAVIJI

Slovenci v stari naši domovini so se v zadnjih dveh desetletjih vsestransko zelo lepo razvijali. Od začetka skupne države Jugoslavije, katere živ ud so, so imeli Slovenci svojo oblast, sedanjo tako imenovano dravsko banovino, ki je zelo skrbela za njih dobrobit, v vsakem pogledu: gospodarskem, prosvetnem, kulturnem. Tudi njih poslanci in politični zastopniki so se trudili v Beogradu, da so ustregli željam prebivalcev Slovenije. Tako so Slovenci dobili v tem razmeroma kratkem času marsikaj, kar je bila njih dolgoletna težnja, ki pa je ostajala v stari Avstriji neizpolnjena. Dobili so med tem časom svojo, sedaj že popolno slovensko univerzo, na kateri predavajo večinoma domači slovenski znanstveniki, dobili so celo Akademijo znanosti in umetnosti v Ljubljani. Šolstvo se je na splošno lepo razvilo in marsikateri kraj je dobil novo moderno ljudskošolsko poslopje. Nastalo pa je tudi nekaj novih srednjih in strokovnih šol. Učni jezik je bil vseskozi slovenski. Tudi narodno gledališče z dramo in opero je ves čas vzdržalo visoko raven in drž. konservatorij je oskrboval mladi pevski naraščaj. Vsak stan, pa naj je to pretežno kmetijski ali delavski, obrtniški, trgovski ali tudi uradniški, je po svojih organizacijah dosegel lepe uspehe v svojem prizadevanju za čim večjim blagostanjem.

Slovenci v Jugoslaviji pa so tudi prepričani, da jim je Jugoslavija dom po božji volji, dom, kakršnega ne bi mogli imeti v teh težkih časih nikjer drugje na svetu. Ta sedanji dom Slovencev v Jugoslaviji je tako naraven, da si bolj naravnega skoraj misliti ne moremo. Nič čudnega, da so se za ta dom borili Slovenci že od nekdaj, zlasti pa od l. 1870. dalje. Pogledati je treba samo na zemljevid srednje in jugovzhodne Evrope, da spoznamo, kako je Jugoslavija geopolitično s severno Slovenijo celota zase. Po madjarskem klinu, ki se je bil zaril med severne in južne Slovane, ni bilo možno drugega kot zbrati in strniti vse Slovane na jugu v močno državo, ki šteje danes že 16 milijonov Jugoslovancev, in to Srbov, Hrvatov in Slovencev. K tej jezikovni in krvni sorodstveni zvezi bi spadali na jugu le še Bolgari, ki so ostali ves čas z Jugoslavlani v najboljših prijateljskih odnosih. Med slovenskim in srbohrvatskim jezikom so sicer razlike, a ne take, da bi se ne mogli razumeti. V zadnjem dvajsetletju pa so se vsi trije narodi, ki tako prirodno in tako skladno stvarjajo Jugoslavijo, tudi že toliko medsebojno spoznali, da je postala vsem trem narodom Jugoslavija v resnici edini in pravi dom, ki so ga enako pripravljeno braniti tako Srbi kakor Hrvatje ali Slovenci. Jugoslavija je bogata na svojih prirodnih zakladih, polna svežega zdravja po svojem prebivalstvu in krasna v svojem Primorju ob Jadranu, na ravninah in gričih, jezerih in gorah, ki privabljajo zlasti v Sloveniji tudi mnoge tujece.

Kakor so danes Slovenci potrebni Jugoslaviji, tako je Jugoslavija potrebna Slovincem. To je zanje edinstveni življenjski prostor na soncu danes in tega se vsak Slovenec, ki res slovensko čuti, tudi v polni meri zaveda. Lahko rečemo, da je Jugoslavija Slovincem bitna osnova narodnega življenja, tako da bi jo morali ustvariti, če bi je že ne bilo. Vsi trije narodi so močno sedaj povezani in zrastle v eno skupnost. Daleč smo še v sedanjih razbessnih borbah od mirnega kulturnega narodnega življenja, kakor si ga vsak resnično kulturni človek zamišlja, ko bo vsak narod prišel v idealni skupnosti v polni meri na svoj račun. Do tedaj, do izpolnitve tega ideala je za Slovence Jugoslavija najvarnejša streha, najtoplejši dom. Jugoslavija sama je že obstojin tak skupek južnih Slovanov, ki — po Prešernu — "hrepene dočakat dan, ko, koder sonce hodi, prepri iz sveta bo pregnan, ko rojak prost bo vsak, ne vrag, le sosed bo mejak."

Slovenci v stari domovini imajo še dobro v spominu, kako je bila trda zanje v stari Avstriji, kjer niso smeli v svojem jeziku kot v družini zahtevati svoje pravice, ko so trčili čes, da so odstranili zapreke in zavore, ki so jim jih tuje rodni oblastniki stavljali na pot. Danes se posebno dobro zavedajo vse neprecenljive vrednosti, ki jo je prinesla svoboda v lastni državi, kjer si v svojem jeziku kot enakovredni in upoštevan ud družine prosti "volijo vero in postave," kakor je to lepo napovedal že Prešeren. Danes stoje zato vsi Slovenci kakor Srbi in Hrvatje na braniku meja te skupne svoje domovine, za katero so si njih

UREDNIKOVA POŠTA

Ali želite purana?

Euclid, Ohio. — Kdor hoče purana, naj pride v soboto večer v Slovenski društveni dom na Recher Ave. Tam bo Card Party in lepo pitan puran, katerega bo nekdo nesel domov.

Naš narodnjak g. Joseph Koncilija ga pa pita in to z denarjem, drugače bi ga ne imeli na tem Card Partiju. Predpripravljeni odbor za "Zormanov dan" vas prijazno vabi, da pridete med nas, ker ako hočemo naše započeto delo dostojno izvršiti, se moramo že sedaj pripraviti, da bomo 1. junija dostojno počastili našega pesnika gosp. Ivana Zormanana.

V nedeljo popoldne ob 2:30 bo pa veliko zborovanje, ravno v ta namen. Pričakujemo, da gotovo pridete, ker čas gre hitro na prej, delo bo pa ogromno. Treba bo pridnih rok, zato je potrebno, da se vdeležujemo teh sestankov.

V soboto ob 7 zvečer na Card Party, v nedeljo pa na sestanek ob 2:30 popoldne v Slovenski Društveni dom na Recher Ave. Za predpripravljeni odbor za "Zormanov dan"

Letna seja staršev mladinskega pevskega zbora S. D. Doma na Waterloo Rd.

Kakor senca, tako hitro je šlo leto mimo nas. Komaj se zavedemo in že smo v decembru, v zadnjem mesecu leta.

Za vsa kulturna in podporna društva je mesec december velikega pomena, kajti v tem zadnjem mesecu leta zaključujemo račune minulega leta, sklicujemo letne seje, da ukrenemo kaj koristnega za prihodnje leto v prid organizaciji.

Med letom vabijo vsak mesec tajniki svoje člane k udeležbi rednih sej, toda odzovejo se le nekateri, ki so bolj aktivni.

Ob koncu leta pa je dolžnost vsakega člana, da se udeleži vsaj glavne seje. Torej apeliramo na starše omenjenega zbora, katerega člani so njih sinovi ali hčere, da se udeležijo letne seje, katere se vrši v ponedeljek 16. decembra v Slovenskem delavskem domu. Pričetek seje ob 7:30 uri zvečer. Za ukrepati imamo več važnega, prebrani bodo računski zadnje prireditve in kar je glavno, vršile se bodo volitve odbora za leto 1941.

Da pa bo odbor pravi, da bode vsi zadovoljni z njim, pa ste prošni, da se seje udeležite in izvolite odbor po vaši volji, da bo delal v korist zbora v prihodnjem letu.

Nadalje moram omeniti, da priredimo prosto zabavo, našim mladim pevcem 18. decembra v spodnji dvorani Slovenskega delavskega doma.

Ker pa smo ravno v času ko sv. Miklavž raznaša darila vsem pridnim, smo ga pa povabili, da se oglasi tudi pri nas tisti večer in oddari vsakega pevca s primernim darilom.

predniki tolikanj prizadevali, vedoč z istim Prešernom, da "manj strašna noč je v črne zemlje krili, ko so pod svetlim soncem sužnji dnovi!"

Slovenci v Jugoslaviji še vedno gojijo sveže upanje, da bo prišel dan, ko se bo ta skupni jugoslovanski dom, s katerega so jim pokazali pot veliki možje, še raširil. Jugoslavija se ne more zmanjšati prav nič, ako noče bistveno utrpeti na svoji državni celotnosti, ona se more kot celota po načelu iste prirodnosti samo še povečati. Jugoslavija je v zadnjem dvajsetletju dovolj pokazala in dokazala, da je zmožna mirno in modro živeti s svojimi sosedi, katerim noče ničesar prizadejati, in da je vredna vsega zaupanja in podpore v mednarodnem svetu. Morda so k temu bistven delež doprinesli uprav Slovenci na skrajnem koncu Balkana s svojo visoko kulturo in narodno prosveto.

Nekaj bo preskrbel odbor, glavna darila pa naj preskrbijo starši, seveda vsak za svojega. Sklenjeno je bilo, da se vsa darila izročijo meni na 15232 Waterloo Rd.

To sem napisala, da bodo vedeli tudi oni starši, ki se ne udeležujejo seje.

V imenu odbora vabim vse starše, da se udeležijo te proste zabave in pripeljejo seboj tudi svoje prijatelje. Vstopnina je prosta.

Torej na svidenje v ponedeljek 16. in v sredo 18. decembra. Martina Hribar, tajnica.

Od kod zavednost in kultura, če ne od nas

Zadnji koncert pevskega zbora "Slovan" nam je pokazal, da duh Slovana, v novi domovini še živi. Hrepenenje za višji kulturni razvoj, nam je pa še toliko bolj pokazala vdeležba na tem koncertu kot tudi na zadnjem koncertu pevskega zbora "Zarja" in še na več drugih, v tej sezoni.

Dobro bi bilo če bi naše kulturne postojanke tesneje sodelovale kot: Jadran, Verovšek, Čitalnica, Glasbena Matica, Zarja, Sloga, Slovan, Ivan Cankar, Progressivne Slovenke in Cankarjeva literarna ustanova, tako da bi nobena ne doživela fiksne s svojo prireditvijo in s svojim težkim prizadevanjem za obstanek, kajti vsi smo le ena sila hrepenenja po nekaj boljšem. Moledovanje filozofa za pečjo, "kdo bo vse to podpiral", pustimo naj spi, če je v skrbeh, da ne bo dobil zadosti spanja po smrti. Ampak največja žalost tega sveta je, če bode človek v 20. stoletju spi, posebno delavec, ki je odvisen od socialnega razvoja.

Ob 22. obletnici smrti Ivana Cankarja, pionirja gori omenjenih kulturnih postojank, v priporočilni Cankarjeva ustanova v nedeljo dne 22. decembra na odru Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave, globoko socialno dramo "Rdeče rože" v 4 dejanjih. To je drama, v kateri so vsekana vsa križpotja našega življenja. Ta igra je bila podana pred leti na odru S. D. Doma, po dramskem društvu Verovšek.

Vsi tisti, ki so jo videli in uživali v njej globoke prizore, so vzkliskali "da bi bila vsaj še enkrat ponovljena, videti jo hočemo", in tistim, ki jo niso videli je bilo žal, ker so nekaj najboljšega zamudili.

Ker je igra v našem socialnem življenju tako močno zasnovana, bi bilo bogastvo za vse naše napredno misleče ljudi, da odložijo vsa druga pota in si rezervirajo ta popoldan v S. N. Domu.

Tudi v naših bližnjih naselbinah, kjer kljuje količjak napredno - kulturne zavesti, ne zamudite te igre, v kateri je vključeno tudi vaše življenje.

Moj prijatelj Mr. in Mrs. Stolfa iz Toledo, Joe Marko in

Andy iz Loraina, ali se bomo videli to popoldne? V vaše dobro vam kličem, Na svidenje.

A. Skapin

Slov. društ. dom v Euclidu

Razne prireditve v Slovenskem društvenem domu v Euclidu za mesec december. V soboto 14. decembra zvečer priredi odbor za Slovenski dan Card Party. Pričetek ob 8. uri. Obeta se obilo zabave in tudi ta srečni bodo deležni dobrih nagrad. Purani bodo igrali glavno ulogo.

Kdor želi imeti prihodnjo soboto lepo domačo zabavo in s puranom iti domov, naj pride na omenjeni večer v Slovenski društveni dom.

V nedeljo 15. decembra ob 2:30 popoldne se vrši seja. Vabljeni so društveni zastopniki in posamezniki, da se gotovo vdeležijo te seje.

Na dnevnem redu bo Slovenski dan, v počast prvem slovenskemu pesniku v Ameriki, Ivanu Zormanu, kateri se bo vršil 1. junija 1941.

Prošeni ste vsi, kateri ste pri

OBLETNA SPOMINSKA SLAVNOST SMRTI IVANA CANKARJA IN IGRA "RDEČE ROŽE"

Cleveland, Ohio. — Pred 22. leti je umrl mož, sin slovenske matere, katerega srce in briljantni um sta si v njegovem življenju vsega posvetila svojem fizično izkoriščanemu, duševno in kulturno zatiranemu slovenskemu narodu.

Zato, ker je posvetil vse svoje zmožnosti za obrambo in koristi ponižanim in razžaljenim, so ga tirani reakcije preganjali, metali v smrdljive in zatuhle ječe. Komaj v zrelih moških letih je bil kelih mizerije in britkosti prenapolnjen in zatislil je svoje trudne oči. — Umrl je naš največji slovenski pisatelj Ivan Cankar.

Da pa pokažemo, da upoštevamo delo in borbo, katero je on tako briljantno vršil v korist zatiranega slovenskega naroda in za lepo in svetlejšo bodočnost proletarcev vsega sveta, priredi Cankarjeva ustanova, v nedeljo 22. decembra, v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave, obletno spominsko slavnost smrti Ivana Cankarja. Uprizorjena bo ena najboljših dram v štirih dejanjih "Rdeče rože". Režijo ima v rokah in bo tudi igral eno glavnih vlog dobro poznani igralce John Steblajc ki si je za to igro izbral igralce, da bodo odgovarjali vlogam in med njimi so štirje režiserji.

To pove, da bo igra dobroigrana in občinstvo bo deležno popolnega užitka.

Cankarjeva ustanova želi, da pridete na to obletno spominsko slavnost smrti Ivana Cankarja vsi, ki čutite slovensko in upoštevate delo, katerega je vršil pokojni Ivan Cankar za ponižani in razžaljeni slovenski narod. Zato se je določilo majhno vstopnino: samo 30 centov, če kupite vstopnico v predprodaji, na dan prireditve, pri blagajni

volji sodelovati za ta pomembni dan, da ste navzoči.

Mladinski pevski zbor Skrjančki, pa priredi lepo igro s petjem v nedeljo dne 22. decembra ob 3. uri popoldne v Slovenskem društvenem domu. Dolžnost naša je, da se v polnem številu vdeležimo in jim damo moralno in gmotno podporo.

Obenem tudi pokažemo, da smo iz srca hvaležni naši tu rojeni mladini, ki prepeva naše lepe slovenske pesmi.

V petek 27. decembra ob 8. uri zvečer nam priredi W. P. A. Music Project, drugi zimski koncert. Igral bo Simfoni orkester. 40 godbenikov. Vstopnina prosta. Občinstvo je vabljeno na poset.

V sredo 31. decembra, na Silvestrov večer, priredi Klub družtev Slovenskega društvenega doma, krasno zabavo. Ob 9. uri smešna igra, potem petje, nadalje vstoličenje novega ljubljanskega župana, in poslovitvev od starega in sprejem novega leta.

Za ples bo igral Franki Primoznik orkester.

Vstopnina prosta za vse.

Frank Levcar

ŠKRAT



DRAGI ŠKRAT: —

Ali si videl, s kakšno vnmemo pere urednik Ameriške Domovine svojega zavorca, o katerem pa v naprej ve, da ga ne bo mogel oprati, pa naj ga še tako krtači? Ampak nič ne maraj! Saj ni tako hudo, kot se zdi na prvi pogled. To je namreč na ljubo "skupni fronti" skupni akciji v pobujanju hudiča in njegovega napuha, na tihem se pa škododeljno smeji, češ: da bi le kaj zagleglo, da bom tudi jaz že enkrat rešen prebavljanja in objavljajanja kilometrskih klobas! — Ampak seveda to so le zasebne požarne želje, pred javnostjo pa je treba delati videz, da je os nezlomljiva in da nikjer ne skripnje. Kot javljajo zadnja poročila, bi se tudi Hitler rad iznebil svoje Mussolinške navlake, vprašanje je: kako naj se je otrese, ne da bi javnost vedela, da os ne teče tako gladko, kakor bi morala.

Sicer se pa nekaj govori, da bodo dali duhovniki Enakopravnosti za njeno zaslug 300 dni odpustka. Kaj se hoče: konkurentove smole je vsak vesel!

tudi sodelovali pri programu na odru.

Več zadnjih prireditev vršičih se v Slovenskem delavskem domu je bilo sijajno obiskanih in one organizacije, ki so žele uspeh, so dobile s tem veselje do nadaljnjega dela v krogu svojega društva. Imeli pa smo tudi pomembne prireditve, med temi lepo dramsko predstavo, podano po dramskem društvu Verovšek in pestri pevski koncert pevske

(Dalje na 5. str.)

Zavarovalnino

proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd.

preskrbi Janko N. Rogelj

6208 Schade Ave.

Pokličite:

ENDicott 0718

V nedeljo 15. decembra bo KONCERT Z VARIJETNIM PROGRAMOM

katerega poda

Zveza kulturnih društev v Slov. del. domu na Waterloo Rd.

Pričetek ob 3. uri popoldan

Sodelujejo:

Dram. zbor Anton Verovšek z igro

"NEZAKONSKO DEJE"

Pev. zbor Jadran

Statuettes Club S. D. Doma

Čitalnica S. D. Doma

Progressivne Slovenke, krožek št. 1

Ženski odtok S. D. Doma

ZVEČER PLES

CHRISTMAS SEALS



Help to Protect Your Home from Tuberculosis

ZELEZNA CESTA

(Dalje na 4. str.)

Beauty Stantonovo je bil strašen.

Neale je mislil, da ga hoče nadlegovati z ljubeznijo. Njen obraz, njen šepet in njen dotik ni so imeli zanj nič drugačnega pomena kakor za vse te surove človeške zveri, ki so z odprtimi, režečimi se usti opazovali prizor. Najslabši, najčistejši in najbolj vzvišeni trenutek vsega njenega življenja je bil zagrejen, oskrunjen in pokvarjen. Morala je govoriti naravnost in mu pojasniti položaj.

"Allie Lee! ... V moji hiši!" je izjavila; in nato, kakor da je tresčilo vanjo, je oledenela in njene ustnice so se skrivile v mrzlem krču.

Neale se je zdrnil; nenadna in strašna izprememba je obsla vse njegovo bitje. Mrtvaška bledeca mu je pokrila obraz. Čuvstvo, ki ga je presunilo, ni bilo novo spoznanje, ampak besnost, mučno strmenje, brezumje človeka, ki v krepotnem, strastnem ogorčenju misli, da mora zavrniti bogokletstvo.

"—!" Njegov glas ji je zabrusil ostudno psovko, edino besedo, ki je mogla razneti v duši Beauty Stantonove peklenški požar. Z lici sivimi kakor pepel in plameničimi očmi je stal pred njo, pripravljen, da jo pri tisti priči ubije. Nato jo je s trdo pestjo udaril po ustih.

"Ne drznite se izgovoriti tega imena!"

Tesnozna napetost Beauty Stantonove se je prelomila. Kakor slepa je stekla na ulico. Enkrat se je spotaknila, pala na tla, omahnila ob ograjo. Luči so se razlivala; cesta je plesala okoli nje; hrup nočnega Bentona ji je curljal v omamljena ušesa; korakajoče postave pred njo so se ji zdele nerazločne in pošastne.

(Dalje sledi.)

Urednikova pošta

(Nadaljevanje z 2. strani)

ga zbora Jadran, toda uspeh je bil samo v kulturnem pomenu, v moralnem in gmotnem pa popolna fiaska.

Kaj drugega morete pričakovati od teh dveh kulturnih društev, kakor "misel članstva ali je njihova organizacija še potrebna v naselbini", toda do tega še ne sme priti. Ako cenimo kulturno delo drugih skupin, ali naj pri tem pozabimo na društva, ki so takorekoč zrasla z naselbino.

S koncertom nedeljske prireditve, ako bo moralni uspeh slab, ne moremo več nato drugega pričakovati kakor, da bo prišlo do popolnega razpada prizadetih društev, ker ako narod njihovega dela ne vpoštevava več, potem, čemu še nadaljni trud?

Upamo, da bo koncert Zveze kulturnih društev Slovenskega dalevskega doma, kateri se bo vršil v nedeljo, moralni uspeh collinwoodskih kulturnih društev, kar program bo vreden, da ga sleherni Slovenec vidi, ki le količkaj ceni našo domačo kulturno življenje.

Vinko Coff

Koncert Z. K. D. - S. D. D.

V nedeljo popoldne bo podan pestri varietni koncertni program po "Zvezi kulturnih društev Slovenskega dalevskega doma na Waterloo Rd.

Vsako izmed članskih društev: Jadran, Verovšek, mladinski zbor, Statuettes klub, Citalnica, ženski odsek in Progressivne Slovenke krožek št. 1 bo dala del svojega programa k tej skup

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

Za dober premog po nizki ceni, in za točno postrežbo pokličite

ENDicott 1588
MAR-KET COAL CO.
1261 Marquette Street
F. J. Cimperman
A. M. Klemencic



GIVE A WEEKLY PASS FOR CHRISTMAS!



TU JE PRAKTICNO DARILLO, ki ga bo resnično vsak vesel-tedenska vozovnica ali vozni listki za vožnjo po vseh cleve-landskih progah, razen za ekspres.



TE SPECIALNE TEDENSKO VOZOVNICE, ki so uporabne v tednu 22. decembra, se bodo prodajale v uradu našega blagajnika (Midland Bldg. Lobby) v ponedeljek, 16. decembra in ves ostali teden.

ni prireditvi. Ta skupna prireditve imenovanih organizacij bo podana z namenom, da se bo ves preostanek dohodkov porabilo izključno le za izboljšavo ouskih potrebščin v SDD.

Torej od te prireditve bodo imela koristi vsa društva in organizacije, katere prirejajo svoje programske prireditve v Slovenskem dalevskem domu.

Drugi namen te koncertne prireditve pa je; moralna pomoč našim collinwoodskim kulturnim ustanovam. Na zadnjih prireditvah pevskih zborov, Slo-ga, Socijalistična Zarja in Slovan smo videli sto odstotno reprezentacijo članov Jadrana, tega pa žali Bog ni bilo videti od imenovanih zborov na koncertu Jadrana.

Vnedeljo je še čas, da to popravite, ker so Jadranci pripravljene sodelovati z vami, zakaj bi vi ne z njimi; povrnite jim to v nedeljo.

Dramsko društvo Verovšek je bilo in je še danes pripravljeno sodelovati z vsemi drugimi naprednimi organizacijami, in ako se želi da poda igro ali pa v nji sodeluje pri drugih organizacijah je v nedeljo popoldne čas te usluge Verovšku povrniti. Pose-tite koncert "Zveze kulturnih društev SDD in v bodoče zato lahko pričakujete hvaležno povračilo od članov Verovška.

Program je razdeljen v dva dela in sicer: Statuettes klub z nastopom baletnega prizora v treh scenah, vključeno solo pe-tje, baletni ples in godba.

Podana bo živa slika v obliki kakoršnja do sedaj še ni bila nobenkrat podana. Pevski zbor Jadrana, mešani zbor nastopi s pesmijo "Jadranova himna", v kateri sodeluje z sliko tudi Statuettes klub. Zbor zapoje tudi Studenček in Vesela tovarišija. Mladinski zbor SDD nastopi s tremi

pesmimi in nato sledi nastop Vadalovih.

Drugi del programa pa je: — "Nezakonsko dete", šalo-igra v enem dejanju, katero poda Verovšek. V igri nastopijo župan Matevž Bobnar (Andy Božič), Lojska, njegova hči (Jennie Prime), Reza nečakinja (Frances Henikman), Lovrenc, njen mož (Tony Prime) prvi hlapec pri Bobnarju (John Zajc) in mlajši hlapec (Louis Črnic) Dejanje šalo-igre se vrši v nedeljo popoldne v hiši župana Bobnarja. Režiser igre je Joe Godec. Pri tej prireditvi pa sodelujejo tudi Citalnica SDD, ženski odsek S.

KRIZMAN'S CASH MARKET

6030 St. Clair Ave.
Pork chops, 7 rib 12c lb.
Pork shoulder 10c lb.
Sveže noge 5c lb.
Sveže kosti 5c lb.
Sveži vampi 7 1/2 c lb.
Riževe in krvave klobase 6 za 25c
Najboljše salo in špeh za mast 6 1/2 c lb.
Izvrstna posebnost za soboto Zaklane in očičene kokoši 19c lb.
Suha rebra 2 lb. za 25c
Mi imamo prvovrstno meso in naša postrežba je točna, ter se priporočamo vsem.

D. D. ter progresivne Slovenke krožek št. 1. Po končanem ouskem programu se bo serviralo dobro večerjo v spodnji dvorani in ob 7 uri pa se bo pričel ples v avditoriju. Za ples igrajo Vadalovi.

Ponovno prosimo in apeliramo na vslo slovensko napredno javnost, da poseti nedeljski koncert "Zveze kulturnih društev Slovenskega dalevskega doma." Vstopnina za koncert in ples je 40c in samo za ples pa 25c.

Odbor Z. K. D. S. D. D.

Išče se

dekle za hišno delo; doma ob večerih; nobenih otrok; nobene-ga kuhanja; dela se 5 dni. Pokličite se GLenville 9225.

POPOLNA ZALOGA
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.

MANDEL DRUG
15782 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

NOCOJ

bodo servirane pohane ribe JUTRI PA pečene krvavice pri

HRIBARJU

15232 Waterloo Rd.



Mi imamo izloženo najbolj kompletno izbero "Firestone" igrač, ki bi jih vsak otrok rad imel. Kupite sedaj, ko je še zaloga.

Here's Winter Tire Safety at LOW COST
Firestone CONVOY
4.75-5.00-19 \$515
5.25-5.50-17 \$615
6.00-16 \$685
WITH YOUR OLD TIRE

A FEW CENTS A DAY TO WINTER-SURE YOUR CAR ON THE FIRESTONE BUDGET PLAN

Defrosting Fans	\$1.98 up	Flashlights	69c up
Driving Gloves	\$1.00 up	Floor Mats	89c up
Horns	\$2.49 up	Seat Covers	\$1.98 up
Driving Lights	\$1.98 up	Padlocks	29c up
Snow Shovels	79c up	Ice Skates	\$3.98 up
Grille Guards	98c up	Wagons	\$2.98 up

CENTURY TIRE SERVICE

15300 Waterloo Rd.

The Personal checking account you've wanted!

If you have only moderate need for checking service, The Cleveland Trust Company offers a quarterly statement Personal checking account plan at the following low cost:

5¢ per check written • 5¢ per item deposited
10¢ per quarterly statement

For full details, ask at any Cleveland Trust Bank
Deposit by mail, too



Member Federal Deposit Insurance Corporation

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

MANUFAKTURNA RAZPRODAJA PLETENEGA BLAGA
BOLJŠE IN VEČJE VREDNOSTI
ZASTONJ ZAVIJEMO ZA BOZIC
Odprto ob sredah in petkih do 8:30 zvečer, ob sobotah do 5. zvečer, druge večere do 6.
STONE KNIT MILLS
7500 STANTON AVENUE
off E. 79th St. med Quincy in Woodland

Vabilo na KOKOŠJO PEČENKO
katero bomo imeli
v soboto 14. decembra
Barn Dances vsak petek, sobota in nedelja. Vesela družba in dobra zabava.
LUDWIG'S NITE CLUB
20160 LINDBERG AVE.

BOŽIČNE POSEBNOSTI
Down Filled Celanese Fayon Comforts \$ 9.95
Lepi "Occasional" stoli; dobra konstrukcija 4.75
Chenille pogrinjala za postelje v lepih barvah 3.95
Svetilka s 7 načini, s svilenim senčnikom 5.95
Velik, udobni "lounge" stol 15.00
Novi Apex, električni pralni stroj 49.95
Royal ali Apex, električni cleaner 39.95
Zenith radio, posebno 14.95

ZASTONJ dobite z vsakem nakupom \$10.00 ali več, lep "silk pillow," ako prinesite ta oglas.

FLEMING FURNITURE
ST. CLAIR AVE. cor. E. 75th ST.
Odprto vsak večer. Lahki pogoji

Domači mali oglasnik
ST. CLAIR AVE. cor. E. 75th ST.
Odprto vsak večer. Lahki pogoji

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA

RE-NU AUTO BODY CO. E. 61st St. Garage
878 East 152nd St.
Frank Rich, lastnik.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.
Se priporočamo za popravilo in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.
Popravljamo body in fenderje. — Welding!
J. POZNIK — M. ZELODEC
GLenville 3830

GOSTILNA
Frank Mihčič Cafe
7114 St. Clair Ave.
Vsak petek serviramo ribjo pečenko
ENdicott 9359

Molly's Tavern
7508 St. Clair Ave.
Pri nas vam postrežemo z dobrim pivom, vinom in zganjem in dobrih pri-grizkom. Se priporočamo za obisk. — M. Fučić, lastnik.

PAPIRAR
John Peterka
Paperhanger and Painter
Delo prvovrstno in točno
Se priporočam
1121 East 68th Street
ENdicott 0653

RAZNO
FRANK KURE
1118 EAST 77th ST.
ENdicott 0439
Vsa kleparska dela, dela na strehan in na furnezih. Se priporočamo hišnim gospodarjem — delo je jamčno in cene so zmerne.

STOPAR'S HI-SPEED SERVICE
905 East 185th St.
Mi imamo avto-rack; najnovjšo napravo za mazanje avtomobilov. Delo garantirano. Se priporočamo.

6900 Hough Ave.: Vogal Hough in E. 99th St.; 2 story single; 8 sob.; kopalnica; hot air heat; \$3,400; bančni pogoj.
14613 Saranac Rd.: 1 1/2 story frame single; 4 sob.; kopalnica; \$2,500. Malo predplačilo, ostalo bančni pogoj.
1983 East 93rd St.: 2 1/2 story frame single; 11 sob.; kopalnica; hot air heat; malo predplačilo, ostalo bančni pogoj.
Pokličite nas za sestanek ali obiščite svojega brokerja
THE CITY AND SUBURBAN CO.
2063 East 9th St. — PRespect 7656

DEKORIRAMO
Vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisi itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
IVanhoe 2261 M.

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENdicott 2759
BARVAR, PAPIRAR IN DEKORATER
Unijsko delo
Prijatelj's Lekarna
Prescription specialists
St. Clair Ave. vogal E. 68 St.
Zastoj pripeljemo na dom
ENdicott 4212

HAIR-BREADTH HARRY

IF YOU DON'T STOP LOOKING AT THAT TROUSSEAU, MY DEAR, WE SHALL HAVE TO BURN IT! IT UPSETS YOU!
BURN IT! THAT'S BURN IT! PERHAPS WE'LL SEE HARRY IN THE SMOKE! HA HA!
MEANWHILE THE STREETS OUTSIDE BUZZ...
WHY THIS HAIR-BREADTH HARRY JUST SKIPPED!! YOU CAN'T TIE HIS SORT DOWN TO MATRIMONY!
THE MISSING BRIDEGROOM HAD FAIR, WAVY HAIR—WAS SIX FEET TALL—BLUE GREY EYES—MUSCULAR BUILD!
WANTED: NEWS OF HARRY HOLLINGSWORTH—DEAD OR ALIVE!! MISSING MAN LAST SEEN ENTERING MULLIGAN'S WOODS. POLICE APPEAL TO READERS OF THIS PAPER FOR HINTS OR SUGGESTIONS ABOUT WHAT MAY HAVE CAUSED THE BRIDEGROOM'S DISAPPEARANCE! REWARD FOR BEST TIP!! ADDRESS BELINDA BLINKS. AT ONCE!
% THIS PAPER! — REMEMBER—THE SANITY OF THIS POOR JILTED BRIDE MAY DEPEND ON YOUR HELP!!

ZANE GREY:

47

ŽELEZNA CESTA

ROMAN

Nato je Allie začela pri vratih šum svilene obleke. Vrata so se odprla in zaprla. Žena lepega obraza, z golim vratom in golimi laktmi, pokrita z iskrecimi se demanti, je planila v sobo. Imela je velike, temnovišnjeve, obseščene oči in njih pogled je zletel od Anciffa k Allie in spet nazaj.

"Kaj se je zgodilo? Bledi ste kakor smrt! Vaše roke, Anciff, fe, vaša prsa! Bože moj!"

Sklonila se je k njemu. "Ranili so me, Beauty — in Hough je mrtev!"

"Oh, ta strašni Benton!" je zavpila ženska.

"Ne onesvestite se . . . Poslušajte. Gotovo še pomnite, da smo bili radovedni na neko devojko, ki jo je imel Durade pri sebi. To je ona — Allie Lee. Durade jo je imel ujeta, da bi se osvetil njeni materi, o kateri je mislil, da še živi. Midva sva jo osvobodila . . . Beauty, ta Allie Lee je Nealova zaročenka . . . On niti ne ve, da še živi . . . Skrijte jo — in pripeljite Neala k njej."

Naglo je odgovorila: "Da, obljudim vam, Anciff, obljudim vam . . . Kako čudno! . . . Anciff! Govorite! Oh, saj umira!"

Med tem, ko je ona govorila,

se je v Anciffu nekaj izpremenilo. Volja mu je ohlapnila. Vse njegovo telo se je zrušilo vase. Pod rezko bledico njegovih lic se je razlila mrzla, siva senca. Poslednja iskrica njegove zavesti se je izrazila v tistem čudnem pogledu, ki ga je bila Allie že preje opazila; zaslutila je, da pomeni ta pogled blagoslov in odrešenje.

"Mrtev!" je zamrmrala Beauty Stantonova in vstala. Nejo je bilo prevzelo. "Mrtev! In nismo ničesar vedeli o njem — ne kako mu je pravo ime, ne kaj je bil . . ."

A niti Benton mu ni mogel ubraniti, da ne bi bil umrl kakor angleški gentleman."

Prijela je Allie za roko in jo je odvedla iz salona skozi dvorano v spalnico. Nato se je strme zagledala v njene črte, z vsem sočutjem, ki ga je zmožna ženska, obenem pa z izrazom čudne, trpke zamišljenosti.

"Nealova zaročenka ste?" je vprašala tiho, čisto tiho.

"Oh, prosim, poiščite ga!" je zaihtela Allie.

Nežnost v glasu, obrazu in dotiku te žene je bila tisto, česar je Allie zdaj najbolj potrebovala; izpremenila jo je v trepetajoče dete. In čudno, žena je zaprla oči, razprostrla je roke

in jo je rahlo pritisnila na svoje prsi.

"Allie Lee . . . On pa misli, da ste mrtvi," je zamrmrala z zastajajočim glasom. "Pripeljem ga k vam."

Ko je izpustila Allie, niso leta in sence nič več govorile iz njenega obraza. Njene oči so se v temi svetile od solz; ustnice so ji trepetale. V tem trenutku je bilo v vsem njenem bitju nekaj krasnega in strašnega.

Toda Allie ni mogla razumeti, kaj je bilo.

"Ostanite tu," je dejala. "Bodite mirni . . . Po Neala grem."

Odprla je vrata, obstala na pragu in se ozrla najprvo v dvorano in nato v sobo, kjer je bilo deklet. Njen smehljaj je bil lep. Zaprla je vrata in jih zaklenila za seboj. Allie je čutila rahli šum svile, ki je počasi zamrl na hodniku.

Položila mu je drhtečo roko na ramo in se sklonila k njemu. "Neale, pojdite z menoj," je zasepetala.

Zmajal je z glavo.

HIŠE NAPRODAJ

Na Westport Ave. blizu E. 222 St. hiša za eno družino, 6 sob, vse v najboljšem stanju, samo \$4,000.

Hiša za dve družini, blizu Eaton Axel, 10 sob, samo \$4300. Blizu E. 200 St. hiša za dve družini, samo \$4700.

Imamo tudi nove, moderno zgrajene hiše naprodaj. Za več pojasnila se obrnite na

Ed Kovac

960 East 185th St.

"Da, da!" je zadržala in glas ji je trepetal od razburjenja.

Trudno, s potrpežljivo zlovoljnostjo je odložil kvarte in vzdignil oči. V njegovih temnih očeh se je izražalo rahlo presečenost in neopredeljeno čustvo, ki ga je imela Beauty za sočutje.

"Miss Stanton, oprostite — a prosim, umejte me —"

Nato se je obrnil, vzela svoje kvarte in jel igrati dalje.

Beauty Stantonova se je zdržnila kakor od nenadnega, zagonetnega udarca. Bilo je, kakor da je mrzla misel prodrla v vroče, plameneče srce. Beseda ji je obtičala v grlu kakor svinec. Ni se mogla upreti prekipevajoči sili svojih čustev. Ženska premetenost, takt, poznanje ljudi, vse jo je pustilo na cedilu.

Nenavadna darila za božič

Predmeti kitajske umetnosti, novosti

SIN KUNG TEMPLE GIFT SHOP
2152 Rockwell Ave.
Odprto zvečer

POSEBNE CENE

na vseh jeklenih "streamlined" šaluzijah (Blinds) do Božica. CENITEV ZASTONJ Pripravno za darila.

J-L VENETIAN BLIND SALES & SERVICE

1058 Addison Rd.
ENdicott 0448
Joseph Lozar, prop.

"Neale!" je vzkliknila z zastajajočim glasom. "Morate me spremiti! Gre za —"

Neki moški glas se je surovo zasmel. Stantonova se ni menila za ta smeh, dokler ni videla, kako je vplival na Neala. Obraz mu je zardel in njegove roke so krčevito stisnile kvarte.

"Čujte, Neale," je s porogljivim režanjem izpregovoril surovi igralec, "nič se ne dajte motiti. Le ustrezite svoji prijateljici . . . Videla je, da ste dobili veliko denarja."

Neale je vrgel dedcu kvarte v obraz; nato je skočil pokoncu, sklonil se preko mize in ga tako silovito udaril s pestjo, da je telebnil s stola.

Ob ropotu padea je mahoma nastala tišina; vsi so okrenili glave, da bi videli.

Neale je stal po koncu, z desnico grozeče pobešeno k tlom, igralec je preklinjaje vstal, vendar pa ni bilo videti, da bi mislil zgrabiti za orožje.

Niti da ji je šlo za življenje, ne bi bila Beauty Stantonova v tem trenutku spravila iz sebe besed, ki jih je hotela izgovoriti. Bilo ji je, kakor da je iznenada vstala pred njo krivostna zapreka.

"Neale, pojdite z menoj!" je bilo vse, kar je mogla reči.

"Ne!" je kriknil z osornim glasom in ježno mahnil z roko.

Ta mahljaj je obenem z igralčvo surovo šalo osvestil

Stantonovo, da je pomislila, kaj se godi v glavah teh mož. O, bedaki, bedaki! V njenih čustvih se je nekaj vroče izpremenilo, toda ukrotila se je. Neale ji je obrnil hrbet. Množica je to videla in nekateri so se zakrohotali. Stantonova je čutila, kako jo skeli ponos in kako ji vzkipeva kri. Umevali so jo napak, a kaj je bilo njej do tega? Ko je stopil Neale na stran, ga je prišla za komolec — in ga je držala, izkušaje se mu približati, da bi mu šepnila novico na uho. Otresel jo je. Njegov obraz je bil zaripel od gneva. Vzdignil je roko v kretnji, ki bi jo bila vsa druga razumela in se zgrabila pred njo; njen učinek na

(Dalje na 3. str.)

ZONE... THAT SURPASSES ANYTHING ZENITH HAS EVER OFFERED AT THIS PRICE... HEAR IT TODAY!

\$69.95
Liberal allowance for your old radio

Only **ZENITH** HAS THE Radiorgan

85563 • You will be amazed when you hear Model 85563! By the touch of your fingers, you control the tone to suit your own good taste. Powerful 8 tube chassis including heater cathode rectifier tube, Radiorgan, American and Foreign reception, and Wavemagnet

6D525 • Acoustically designed cabinet in rich walnut finish. Has a powerful 6 tube chassis including heater cathode rectifier tube, Wavemagnet (no aerial or ground), Standard broadcasts, Black Dial, mellowtone speaker.

19.95

Cene na Zenith radios dobite od 14.95 naprej

Veliko popusta dobite za Vaš stari radio. Lahka mesečna odplačila.

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE

6104 ST. CLAIR AVE. 819 EAST 185th St.
John Susnik in Jerry Bohine

IT'S EASY TO OWN A ZENITH ON-TIME PAYMENT PLAN!

RICHMAN BROTHERS CLOTHES

KAKOR OČE, TAKO SIN; OBA DOBITA SVOJE OBLEKE PRI RICHMAN'S OBLEKE * POVRŠNIKE * TUX WITH DRESS VEST

Vse narejeno po znani Richman družini, še **\$22.50**

Največja izbira v mestu HLAČE in SLACKS \$2.75 do \$6	Posebno! STUDENT SUITS Lepe modele \$16.95 posebne hlače \$3.95
---	--

RICHMAN BROTHERS

736 Euclid Ave.
Prospect Cor. Ontario
5716 Broadway

ČAKAJO ZA "LAHKO NOČ" Z ONKRAJ MESTA



Četudi živijo dosti milj preko mesta, stari oče in mati, tete in strici igrajo pravo in važno vlogo v življenju otrok, ki jih obiščejo dostikrat po telefonu. Telefon naredi ljudi, ki žive daleč proč, interesantne in nudi dosti drugih zabav mladim Amerikancem. Vaši otroci zaslužijo korist, ki vam jo nudi telefon. Naročite enega sedaj. Stane manj kot deset centov na dan.

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

TUNE IN "The Telephone Hour" Every Monday 8 P.M. WTAM, WLW and WSPD